

致食物環境衛生委員會

## 有關查詢垃圾徵費事宜

由 2019/20 財政年度起，政府已增撥額外恆常資源用於推動不同的減廢及回收措施，當中主要包括(a)在環保署設立「綠展隊」，為市民提供外展服務和在地協助；(b) 為回收便利點提供常規化撥款及提升社區回收網絡；(c) 推行多項回收物收集服務先導計劃，例如非工商業廢塑膠及各界別廚餘；及(d) 推行逆向自動售貨機先導計劃以測試在香港的實地應用。

政府將於今年內實施都市固體廢物收費（垃圾收費），按「污染者自付」原則，對全港所有界別棄置的垃圾按量收費。但現實市民普遍對於垃圾徵費存在許多不清楚的地方，因此，我們希望 署方就垃圾徵費，提供以下資料：

1. 政府是否有計劃減少公共屋邨以及市面上的垃圾桶？如有，數量是多少？
2. 綠在區區便利點陸續在公共屋邨實施，但在私人屋苑、單棟式私樓乃至三無大廈，政府將會如何實施，提升服務？
3. 是否已經設立有關家居廚餘桶以及廚餘機在公共屋邨推行的時間表？但在私人屋苑、單棟式私樓乃至三無大廈，政府將會如何實

施？

4. 政府會否加強落區向市民就垃圾徵費進行解說工作，是否有相關時間表？

葵青區議員：

鄧麗玲 袁潤洪 郭芙蓉 伍志華

朱麗玲 黃淑雯 伍景華 黃俊揚

盧婉婷 黃紹焜 陳志榮 徐曉杰

2024年1月25日